

Об'единенный пленум РК ВКП(б) и Райисполкома переносится на неопределенный срок.

О дне созыва пленума будет об'явлено по радио и в газете.

Бюро РК ВКП(б).

Президиум РИК'а.

О хлебозаготовительной кампании 1933 года

Постановление V об'единенного пленума Обкома и ОблКК ВКП(б)

Хлебозаготовки 1933 г. будут протекать в условиях, коренным образом отличающихся от предыдущих хлебозаготовительных кампаний.

«В отличие от прежних лет поставка зерна государству в этом году будет производиться не по менюшимся планам, а по твердым и неизменным нормам, установленным законом, что должно укрепить положение колхозов, должно создать устойчивость в хозяйстве и обеспечить колхозу и единоличнику возможность твердо рассчитать свои доходы. Это значит, что никакие встречные планы по сдаче зерна впредь не должны быть допущены ни при каких условиях». (Постановление СНК и ЦК от 20 июня 1933 г.)

Создание политотделов в совхозах и МТС значительно укрепило позиции партии на селе, сокрушительный удар по кулаку и его агентуре — правым и «левым» оппортунистам, повышение бдительности и мобилизованности сельских партийных организаций, организационное и хозяйственно-политическое укрепление колхозов, усиление механизированной базы сельского хозяйства Урала, повышение заинтересованности колхозников в скорейшем окончании сельско-хозяйственных работ — все это вместе взятое создало гораздо более благоприятные условия для быстрой уборки урожая этого года и своевременной сдачи хлеба государству.

Вместе с тем пленум предупреждает райкомы, ячейки ВКП(б) и политотделы о необходимости еще более усилить революционную бдительность, чтобы сломить неизбежное сопротивление классового врага хлебозаготовкам и давать решительный отпор потребительским тенденциям отсталой части колхозников (сначала себе, а потом государству).

Пленум особо предупреждает против повторения отмеченных в решениях январского пленума ЦК и ЦКК и в неоднократных указаниях тов. Сталина ошибок прошлого года, когда было упущено решающее время для выполнения плана хлебозаготовок (июль, август, сентябрь) и тем самым были созданы условия для развязывания мелко-буржуазных и кулацких тенденций в колхозах, что нашло свое выражение в незаконной выдаче авансов, в содвигании всевозможных фондов, в расхищении хлеба и срыве хлебозаготовок в ряде районов.

ОБ'ЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА И ОБЛКК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1 Обязать партийные и советские организации области немедленно развернуть среди колхозников, единоличников, рабочих совхозов, и МТС широкую организационно-массовую работу за первоочередное выполнение обязательств по сдаче хлеба государству, за превращение хлебозаготовок в ведущее звено всей уборочной кампании с первых же дней уборки и обмолота хлеба с тем, чтобы в августе и сентябре обеспечить сдачу государству основной массы хлеба в счет обязательств по вернопоставке и на этой основе обеспечить досрочное выполнение всего плана хлебосдачи.

В этих целях в каждом колхозе установить сроки начала молотбы и ежедневные задания по вывозке хлеба, с обязательным перекрытием в следующий день невыполненного задания. Обеспечить нужное количество лошадей для транспортирования хлеба. Во главе каждого колхозного транспорта по вывозке хлеба закрепить постоянного руководителя из лучших колхозников-ударников и постоянный состав вожиков и лошадей. Пленум Обкома и ОблКК обязывает РК партии, политотделы и партийные ячейки укрепить транспортные группы партийным и комсомольским друмам, не меньше, как одним партийным и комсомольцем.

Всю работу по проведению хлебозаготовительной кампании текущего года построить с первых же дней начала косовицы на основе широкого развертывания социализации и ударничества между отдельными бригадами, колхозами и районами.

2 Обязать райкомы, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и уполномоченных комитета по заготовкам организовать вывоз на государственные пункты обмолоченного хлеба непосредственно изпод молотилок, без завоза в колхозные амбары.

3 Организацию тщательного учета и охрану хлеба пленум считает боевой задачей партийных, советских и колхозных организаций и предлагает при вывозе хлеба на сыпные пункты и элеваторы как подводами, так и машинами непременно указывать в особых накладных вес и культуру отправляемого хлеба, обеспечить каждую молотилку весами или проверочной мерой, установить персональную ответственность бригадира и руководителей транспортной группы в бригаде за сохранность хлеба.

Пленум обязывает директоров МТС и совхозов, политотделы, райкомы проверить весь состав весовщиков и сторожей по охране хлеба, обеспечив их подбор из числа лучших и проверенных колхозников и рабочих совхозов. Всем партийным организациям провести широкую массовую работу среди колхозников и рабочих совхозов, обеспечить мобилизацию широких масс колхозников для бдительной охраны хлеба от воров, туляков и жуликов.

Предложить судебным органам в соответствии с законом от 7 августа 1932 года привлекать к самой строгой ответственности за потерю и кражу зерна.

4 Об'единенный пленум обязывает райкомы и райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС, а также правления колхозов впредь до полного выполнения колхозами обязательств по хлебосдаче, отчисления зерновых культур на внутриколхозные нужды (выдача авансов и кормление общественно-го скота) производить лишь в размерах не более 10% от фактически намолоченных зерновых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень, греча, просо). Допустить для колхозов добросовестно работающих, обеспечивающих хороший урожай и досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче — отчисление до 15 проц от фактически намолоченного хлеба.

При выдаче натуральных авансов строго исходить из отработанных трудней, выдавая хлеб в первую очередь ударникам и рабочим в полевых бригадах. Под личную ответственность председателей колхозов и сельсоветов, категорически запретить выдачу хлеба сверх установленных отчислений под предлогом общественного питания, создания специальных фондов и т. д.

5 Считаю совершенно недопустимым создание каких либо зерно вых фондов колхозами до полного выполнения хлебосдачи государству, об'единенный пленум особо подчеркивает, что обязательства по сдаче хлеба государству включают в себя не только обязательную зернопоставку, натуральную за работу МТС, но и безусловный возврат в установленные сроки числящийся за колхозами сменной, продовольственной и фуражной посуды, подлежащей покрытию из урожая текущего года.

Торговля хлебом колхозникам и единоличникам будет разрешена только после полного выполнения всей области обязательств по поставке зерна государству, после полной за сынки семян. Всякая торговля хлебом до этого будет рассматриваться как спекуляция.

6 Обязать райкомы и райисполкомы, политотделы МТС и райуполкомзаг СНК до 20 июля закончить проверку вручения обязательств по поставке зерна государству, обратив особое внимание на вручение обязательств до твердым заданиям кулацким хозяйствам, а также привлечение к сдаче хлеба индивидуальных посевов колхозников на приусадебных участках.

7 Пленум обращает внимание партийных и советских организаций на недопустимость имевшей место в прошлом недооценки роли единоличного сектора в хлебозаготовках и предлагает организовать досрочное выполнение твердых обязательств по сдаче зерна государству каждым единоличным хозяйством из первых обмолотов. Предупредить председателей сельсоветов, что они несут персональную такую же ответственность за своевременную организацию сдачи хлеба государству по единоличному сектору, как и по колхозам.

8 Совхозы как государственные хозяйства должны занять ведущую роль в деле досрочного выполнения заготовительных планов по сдаче государству всей своей товарной продукции. Исходя из этого, пленум обязывает директоров и начальников политотделов совхозов организовать без всякой задержки обмолот и сдачу на сыпные пункты хлеба в счет выполнения своих обязательств перед государством, не допуская в совхозах создания каких то бы не было фондов; установить ежедневный график вывозки и сдачи зерна с соответствующей расстановкой автомашин, орределей ежедневные задания по зерну для каждого комбайна, молотилки и автомашинны.

9 Установить план сдачи натурплат МТС в 6,1 мил. пуд. в том числе по зерновым МТС — 4,68 т. пуд. львовым, — 820 тыс. пудов, овощным 570 тысяч пудов и Сеноецтру — 2.000 пудов. Бюро Обкома определить план сдачи натурплат по каждой МТС.

Установленный план сдачи натурплат МТС является минимальным, и МТС при правильном использовании всех средств производства имеют все возможности для его превышения. Обязать директоров и начальников политотделов МТС совместно с райуполкомзаг СНК установить систему тщательный контроль за получением МТС с колхозов натурплат и сдачи ее государству в установленные сроки. Предупредить всех директоров и начальников политотделов МТС, что оставление МТС процентов от полу чаемой натурплат на нужды самой МТС находится в прямой зависимости от аккуратности и выполнения МТС месячных планов сдачи государству хлеба в счет натурплат.

10 Определить весь план гарницевого сбора в 5,5 мил. пуд. Бюро Обкома в десятидневный срок рассмотреть и утвердить план гарницевого сбора по районам. Указать всем партийным и советским организациям на недопустимость недооценки гарница, как одного из серьезных источников поступления хлеба государству.

Обязать партийные организации, прокатургу, органы милиции и Райуполкомзаг СНК обеспечить безусловное выполнение планов сбора гарница, развернуть решительную борьбу с безарядным расходом, растратами и хищениями гарницевого сбора, привлекая виновных к строгой партийной и судебной ответственности.

11 Возложить приемку хлеба, как в счет обязательной поставки зерна государству, натурплат МТС, гарницевого сбора, так и в порядке возврата семипродсуды от колхозов и единоличных хозяйств на Заготзерно в районах горнозаводской и северной полосы Урала по списку утвержденного уполкомзаг СНК, приемку хлеба возложить на систему потребительской

кооперации. Поручить бюро Обкома утвердить сеть пристанционных и пристанских пунктов, обеспечив разветвление приемки хлеба на закрытых станциях, раз'ездах и пристанях, где по техническим условиям возможна подача вагонов и барж под погрузку хлеба.

12 Обязать Облсполком до 1-го августа обеспечить подготовку складской сети для приемки хлеба единовременной емкостью не менее чем в 50 млн., а также проведение на всех складах Союзмуки, Бродтреста, Спирттреста, Расмаслотреста, полного ремонта всего весового, зерноочистительного и аналитического инвентаря и установить автомобильные и вагонные весы в крупнейших пунктах приемки хлеба (Челябинск, Новая Займка, Заводоуковская и Виргильда), полностью подготовить все свои склады для приемки переработанных культур зерна и маслосемян.

Во всех совхозах и колхозах не позднее 1 августа привести в полный порядок весь автотарк и другие перевозочные средства.

13 Обязать председателей колхозов и директоров совхозов организовать работу по починке, мобилизации и производству тары с тем, чтобы собственной тарой и широким применением бестарных перевозок обеспечить всю вывозку хлеба государству.

Обязать райкомы с привлечением комсомольского актива в период от 20 июля провести проверку наличия мешков в учреждениях, складах, в магазинах и изъять для хлебозаготовок всю тару, могущую быть освобожденной без серьезного хозяйственного ущерба для организаций и предприятий.

14 Обязать партийные и советские организации обеспечить бесперебойную работу сыпных пунктов. Недопуская в период массового подвоза хлеба образования очередей и задержки расчета за сдаваемый хлеб.

Районными организациями проследить за осуществлением органами Заготзерно, мероприятий по обслуживанию хлебосдатчиков на приемных пунктах (водопой заезжие избы, ларьки с товарами, чайные, красные уголки, газеты и журналы).

Обснабу и Облпотребсоюз обеспечить не позднее 1 августа заброску промтоварных фондов для ларька и чайных.

15 Пленум обращает особое внимание партийных и советских организаций на борьбу за высокое качество сдаваемого хлеба государству и предлагает райкомам укрепить приемные пункты Заготзерно проверенными, квалифицированными хлебными работниками, а также обеспечить со стороны Государственной хлебной инспекции тщательный контроль за приемкой и хранением хлеба.

16 Пленум обращает внимание всех партийных организаций на огромную роль Райуполкомзаг СНК как непосредственных организаторов хлебозаготовок и предлагает создать для них в районах все необходимые усло

вия и обстановку в деле обеспечения подготовки и организации хлебозаготовок, не отвлекая их ни на какие другие работы.

17 Пленум предупреждает секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров совхозов и МТС, начальников политотделов и секретарей колхозных ячеек, что они несут персональную ответственность за организацию своевременной и полной сдачи хлеба государству.

Об'единенный пленум Обкома и ОблКК ВКП(б) особо подчеркивает, что борьба за досрочную сдачу хлеба государству является основной провальной работы партийных и комсомольских ячеек, советов, правлений колхозов и каждого коммуниста за превращение всех колхозов в большевистские, а колхозников в защитников.

Мобилизуя вокруг борьбы за досрочное выполнение плана хлебозаготовки широкие массы колхозников и трудящихся единоличников необходимо твердо и последовательно с самого начала хлебозаготовок применять установленные законом репрессии в отношении колхозов и единоличников, уклоняющихся от выполнения своих обязательств перед государством.

Пленум подчеркивает исключительную роль низовой, районной и областной печати в деле своевременного выполнения хлебосдачи и разоблачения буржуазных перерожденцев, саботажников, жуликов, врачей, срывающих государственные задания.

Пленум сбязывает областную печать и райкомы партии развернуть широкую работу по активизации новых кадров селькоров и рабкоров, привлечению к сотрудничеству в газетах, по освещению хода хлебозаготовок, за досрочное выполнение плана на государственного партийного, советского актива на селе (секретари ячеек, комсомольцы, избачи, учителя и т. д.).

Помимо помещения сводок о ходе хлебозаготовок, печать должна широко поставить на своих страницах освещение действительного положения с выполнением плана хлебозаготовок и борьбы за досрочное выполнение хлебозаготовок на каждом отдельном колхозном участке, бригаде.

Печать должна поставить свою работу так, чтобы на один пункт хлеба сдачи, начиная от бригадного участка и кончая элеватором, конторой Заготзерно не оставался бы без протеста печати или не был бы под контролем печати.

Об'единенный пленум Обкома и ОблКК ВКП(б) призывает всех коммунистов и ударников социалистических полей повысить большевистскую бдительность в борьбе с классовым врагом и его агентурой — правыми и «левыми» оппортунистами, саботажниками хлебосдачи, мошенниками и жуликами и, бесощадно сокрушая антигосударственные тенденции в хлебозаготовках, обеспечить досрочное выполнение обязательств по сдаче хлеба пролетарскому государству.

С ФРОНТА БОРЬБЫ-ЗА ПРОМФИНПЛАН

ХИМПРОДУКЦИЯ: Полевским заводом программа за 4 пятидневку июля выполнена на 94,3 проц. Впереди по выполнению идет цеха Фторзавод по кремнефторнатру выполнивший на 191 проц. Глинозем — (краснознаменный цех) давний выполнение 123 проц.

МЕТАЛЛ: Северский завод проделал за 4 пятидневку выполнил по мартеновскому цеху на 72,5 проц. в том числе по мартену № 1—83,2 проц. по

мартену № 2—59 проц.

По Сысертскому платиновому управлению „Уралзолото“ программа по добыче золота за 2 декаду июля выполнена на 96,9 проц.

СТРОЙ МАТЕРИАЛЫ: Огнеупорным цехом Северского завода программа по выработке огнеупорного кирпича за 4-ю пятидневку июля выполнена на 62,6 проц. Промкомбинат, Леспромхоз, Райлесхоз и Зюзельский рудник не дали сведений.

Заставить машины выполнять нормы привлечь к сеноуборке мужчин

Мраморский колхоз развернул массовую сеноуборку—на 24 июля подкосоено травы 127,47 га убрано 35 га сметано 4 зарода и 3 стога. Прополка яровых закончена, капуста прополота 3 раза, окучена на первый раз картошка.

На сенокосе работает 26 чел, из них 23 женщины и 3 мужчины, все работающие разбиты на группы и группы на звенья. Первое время звенья были не подобраны, нормы выработки не выполнялись, сейчас же когда провели перестановку сил работа пошла лучше, норму не только выполняют, но и перевыполняют, так например звено Быргановой В.А. ежедневно вырабатывает по 40 соток, звено Решетовой по 33 сотки, Поповой 37 соток.

Большим недочетом является то, что на сенокосе очень мало работает мужчин—только 3 чел., некоторые из мужчин считают за позор работать на сенокосе, говоря, что „это бабье дело“ часть молодежи тикже отказываются косить говорят, что не умеем, так например Бырганов молодой парень лет проработал на сенокосе один день и больше не пошел завляет „не пойду больше косить снимайте на другую работу или я совсем из колхоза уйду“ и правление колхоза вместо того, чтобы такому са-

ботажнику дать отпор послало его на другую работу.

Сенокосилки не выполняют нормы выработки, когда стали выяснять причину оказалось, что бригадир полевой бригады не отводил участки для сенокосения, машинистам приходилось самим разыскивать место сенокосения теряя на это много времени, когда эти дефекты устранили машинисты стали работать лучше, но нормы всетаки не выполняют.

24 июля колхоз организовал субботник участвовало 36 чел. на сеноуборке и 54 чел. на других работах, очистили силосные ямы, подготовили амбар для ссыпки зерна и т. д.

Колхоз готовится к встрече урожая, в ударном порядке ведет ремонт уборочных машин, отремонтирована одна жнейка у другой заканчивается ремонт, будет отремонтирована к сроку веялка и другой мелкий инвентарь.

Прорабатывая социалистический договор между колхозниками Урала и Западной Сибири, колхозники взяли на себя конкретные обязательства закончить сеноуборку к 1 августа и начать уборку хлеба на тех участках где он поспел и в срок выполнить обязательства по поставке зерна государству.

МАЧИСОВА.

Взятые обязательства выполнили полностью и в срок Вспахав пары переключились на сеноуборку

Группа пахарей полевой бригады Раскуишенского колхоза в ответ на обращение съезда колхозников-ударников Урала взяв на себя обязательства закончить вспашку паров на 2 раз не позднее 19 июля, 20 июля утром рапортовала правлению колхоза о выполнении своего обязательства вспахано паров на 2 раз 35 га и 1 га вспахано единоличнику по обязательству колхоза за лошадь.

При вспашке последних 4 га работа тормозилась тем, что не был разбросан навоз, но устроили субботник, разбросали навоз и это препятствие устранили, добросовестным отношением к делу пахари добились того, что пары вспахали и сохранили лошадей у коней нет ни одного нагнета, сейчас группа переключилась на сеноуборку.

А. С.

Жнейки, молотилки, веялки, склады должны быть готовыми к встрече урожая

В Раскуишенском колхозе к ремонту хлебоуборочного инвентаря приступили как только был закончен ремонт сенокосилок, но ремонт движется очень медленно. На сегодняшний день только одна жнейка самосброска отремонтирована и то не совсем, требуется еще произвести ряд мелких работ сделать грабельный мосток, пе-

реставить некоторые зубья, у 2-й жнейки не было частей, части закупили и жнейка ремонтируется, собирается совсем из разных частей 3-я жнейка, но есть опасения что к началу уборки жнейки не будут готовы.

К ремонту молотилок еще не приступили, имеющиеся 2 молотилки требуют также большого ремонта проверка барабана, пере-

Е. Ярославский

Организационные принципы большевизма

Условия возникновения и развития большевистской партии

Тридцатилетие существования нашей партии—это факт громадного международного значения. В этом году исполнится 30 лет со времени второго съезда партии, на котором были поставлены все основные вопросы большевизма. Особенно выпукло, резко ярко поставлен был вопрос об организационных основах построения нашей партии.

Владимир Ильич, говоря о возникновении нашей партии, во главу угла ставил прежде всего то, что партия наша возникла на гранитной основе революционного марксизма. Прежде чем выйти на арену политической борьбы в качестве политической партии, Ленину и его сторонникам пришлось преодолеть огромную работу, сложную, продолжительную борьбу со всякого рода немарксистскими теориями, со всякими попытками искажениями, фальсификации, подделки революционного марксизма.

Эта работа, которую Ленин начал с 90 годов, является продолжением борьбы Маркса и Энгельса за боевую партию пролетариата, способную совершить и завершить социалистический переворот.

«Союз коммунистов», организованный Марксом, был именно этой первой организацией коммунистической партии. Маркс с первых же дней своей политической работы вел борьбу со всякого рода не пролетарскими течениями, со всякого рода мелкобуржуазными, анархистскими взглядами.

«Союз справедливых», в котором Маркс одно время принимал участие не мог быть такой организацией рабочего класса. «Союз справедливых» выдвигал лозунг: «Все люди—братья». Но если все люди братья, то и капиталист и рабочий—братья, помещик и его крепостной—братья, палач и его жертва братья. На этой основе не могло быть никакой действительно революционной классовой борьбы.

Вместо этого поповского лозунга, лозунга неревolutionционного, антипролетарского Маркс выдвинул лозунг: «Пролетарии всех стран соединяйтесь!» Это был лозунг, который способен был объединить рабочий класс для революционной борьбы, для пролетарской революции. «Коммунистический манифест», вышедший в 1848 году, дал ему идейную основу построения партии. Маркс выдержал борьбу в чутри I Интернационала с анархистами Бакуниным, Прудоном, представителями меланхолического социализма, всякого рода реформистами, которые по сути дела выражали интересы не рабочего класса, а интересы чуждых и даже враждебных пролетариату клас-

сов. Маркс стремился к тому, чтобы организация рабочего класса была строго классовой. Он предвидел, что в среде рабочего класса придут и выходцы из других классов, из мелкой буржуазии. Но он требовал, чтобы каждый, кто приходит в партию рабочего класса, оставил за порогом свои буржуазные, мелкобуржуазные, не пролетарские взгляды, чтобы он решительно с ними разделился.

Народники считали, что учение Маркса—это не для России. Там, где скажут, в Германии, во Франции и в других странах Западной Европы, где капитализм расцвел уже пышным цветом, где было широко развито рабочее движение, там учение Маркса может иметь большое применение. А в России учение Маркса не приложимо, потому что в России, по мнению народников, нет даже пролетариата. Народники не могли понять и не понимали лозунга Маркса «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Они не пролетариат считали главной движущей силой революции, а «народ». А под словом «народ» они понимали и рабочий класс, и крестьянство и ремесленников, и городское меланхо, и интеллигенцию. А из этого народа, как главную силу движущую силу революции, они выделяли крестьянство. Они говорили: «Человек будущего—это мужик, а не рабочий».

Лозунг «Пролетарии всех стран соединяйтесь!» для народников не был, следовательно, приемлемым в качестве боевого лозунга борьбы.

Когда Ленин выступил на арену политической борьбы, он прежде всего столкнулся с народниками. В этой борьбе с народниками молодой Ленин обнаружил себя действительным наследником, проводником революционного учения Маркса. Его первая работа «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов» закончена является замечательным наброском всего хода развития пролетарской партии и пролетарской революции.

Владимир Ильич уже тогда сформулировал и поставил задачу: сначала создать пропагандистские кружки в этих пропагандистских кружках передовых рабочих добиться того, чтобы они усвоили идею научного социализма, идею об исторической роли русского рабочего, и когда через этих передовых рабочих распространятся идеи революционного марксизма на

более широкие круги рабочих, тогда среди рабочих создадутся прочные организации (партия), только тогда, говорил Ленин, можно будет преобразовать теперешнюю разрозненную экономическую борьбу рабочих в сознательную политическую классовую борьбу. И только тогда когда создастся партия рабочего класса, русский рабочий, поднявшись во главе демократических элементов свалит абсолютно тизм, свалит царское самодержавие. Но он на этом не остановится. Он не медленно, по мере своих сил, проведет русский пролетариат рядом с пролетариатом всех стран прямой дорогой открытой политической борьбы к победоносной коммунистической революции.

Что же дало возможность Ленину, как и Марксу, предвидеть исход движения рабочего класса, ход и перспективы развития человеческого общества? Эту возможность предвидения, возможность определить условия и результаты борьбы дает революционная теория. Огромное значение поэтому Маркс и Энгельс, а вслед за ними Ленин и Сталин, придают революционной теории. Владимир Ильич говорил, что без революционной теории не может быть революционного движения, что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая, передовой теорией. Следовательно, когда мы сейчас пред'являем к каждому члену и кандидату партии определенные требования в области теории, когда мы говорим, что он должен знать хорошо историю, программы и решения партии, должен овладеть необходимым минимумом теоретических знаний, то это есть требование, которое Ленин и вся партия пред'являли всегда к каждому большевику. Для нас, говорит Владимир Ильич,—теория—не догма а руководство к действию. И то что наша партия с самого начала своего образования строилась на основе этой теории, дало ей возможность отделить себя от всех других партий, выковать такие революционные кадры, которые ни при каких условиях не сворачивали с революционного пути, которые при всех событиях оставались верными революционному учению марксизма.

Продолжение в след. номере

„Руководить без газеты нельзя“

(К райсовещанию рабселькоров и редколлегий спенгазет)

28 июля состоится районное совещание рабселькоров и редколлегий спенгазет предприятий, организаций, учреждений и бригадных газет в колхозах района.

Проведение этого совещания в такой ответственный момент как подготовка к чистке парторганизации района проведение целого ряда хозяйственно-политических кампаний, как сеноуборочная, паровая, прополочная хлебоуборочная и хлебозаготовительная, а потому к нему должно быть приковано внимание не только рабселькоров, радиокоров и работников редколлегий спенгазет, но и всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций и правлений колхозов. Ибо „Руководить без газет нельзя“.

„Печать—единственное оружие при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“. И „... мы дошли до того периода, когда одним из основных рычагов в деле исправления нашей строительной работы в деревне, в деле выявления наших релочетов, а стало быть, исправления и улучшения советской работы могут стать рабкоры и селькоры“.

Так говорил вождь нашей партии и всего мирового пролетариата тов. Сталин еще в 1925 году, но многие еще из руководителей партийных, советских комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций—особенно в нашем районе до сих пор не могут понять значения печати в борьбе за проведение политики партии на все участки социалистического строительства, в борьбе за выполнение поставленных перед ними же партийей и пратительством задач. Не могут понять организующей роли печати. По этому часто бывает что на предприятиях в колхозах и в учреждени-

ях стенные газеты впадают жалкое существование. Выходят от случая к случаю в большинстве к какой нибудь кампании, часто написанные одним двумя членами редколлегии в порядке выполнения „очередного распоряжения секретаря партячейки“, с вопросами „попавшими случайно под руку“, с большими—на пол газеты—безграмотно написанными „переводчиками“, без участия масс, без политического руководства, без злободневных вопросов, а иногда и с вредным—антипартийным материалом, установками противоречащими решениям партии и правительству, как это имело место недавно в спенгазете „Голос ударника“ орган управленческой ячейки и цехкомхоза Химзавода, где было написано: „мы нормировщики Химзавода (указав фамилии) в связи с подготовкой к чистке партии, учета политической роль и значение ее в деле укрепления ее железной дисциплины вступаем в ряды компартии“ и т. д. тогда, как приема в партию в 33 году нет. Но хуже всего то, что есть много еще участков, как в промышленных предприятиях, так и в колхозах района, которые совсем не имеют стенной печати.

Взять к примеру такое предприятие как Криолитовый завод, который имеет всего одну стенную газету тогда как есть все условия иметь 6-7 спенгазет.

Все эти вопросы, а так же и другие касающиеся печати должны быть хорошо проработаны на райсовещании и после совещания в короткий срок должны быть изжиты все недочеты в руководстве низовой печатью в материальном ее обеспечении, в работе с рабселькорами и Печать должна расти—как говорил тов. Сталин—не подним, а по часам“ чтобы полностью выполнять поставленные перед ней задачи как в настоящем так и в будущем.

Массовая уборка на Украине, Сев. Кавказе, ЦЧО, Нижней и Средней Волге

МОСКВА. 23 Массовая уборка охватила почти все районы Татарии. По предварительным данным убрано свыше трети площади озимых. Передовые колхозы приступают к предпосевной подготовке чаров и выделают силы для зяблевой вспашки. Для работы в колхозах направлено 550 коммунистов и комсомольцев из Казани.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ в Одессине, Олмолот хлеба в Складовском и Березовском районах дает 18—20 цент с гектара. По всей области началась косовица озимых.

НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА в большинстве районов Нижней Волги. На ге развертывается молотба. Пере-

довые районы и колхозы ведут уборку и зернооставки под логунгом завоевания первенства в соревновании с Северным Кавказом.

Быстро созревают хлеба в ЦЧО. 20 июля к уборке приступили в 30 районах, на сыпные пункты ежедневно прибывают обозы с хлебом.

Республики средней Азии выполнили годовой план хлебозаготовок на 83 проц. 24 колхоза Марвского района Туркменистана полностью выполнили обязательства по хлебозаготовкам и засыпали семена.

становка и поправказубьев и т. д.

Так обстоит дело с ремонтом уборочных машин и еще хуже положение с тарой, колхоз сейчас только стал разговаривать о приобретении тары и начал работу по мобилизации мешков у колхозников, так как имеющиеся в колхозе 18 мешков ничуть не обеспечивают перевозку хлеба. Из складского хозяйства в порядок приведено только одно овощехранилище, которое выбелено и просушивается, рабочие планы и графики уборки хлеба „продумываются“ в головах у членов правления колхоза.

Колхоз не плохо организовавший работу по сеноуборке на участке подготовки к встрече урожая должен ликвидировать отставание, надо пустить ремонт машин на полный ход, сейчас же составить график и планы работы по уборке урожая, довести эти планы до колхозников, закрепить участки за каждой группой, сейчас же развернуть работу по подготовке складов к приему снятого урожая, по серьезному заняться изысканием тары, А. С.

УДАРНИКАМ ПРЕМИИ

ПРИКАЗ № 126

По Полевскому Химическому заводу

Глиноземный цех, систематически в течении всего периода со времени пуска в эксплуатацию, значительно не выполнявший своих производственных обязательств, начиная с марта м-ца с-г, в результате истинно социалистических усилий коллектива рабочих и инженерно-технического персонала цеха, сумевшего мобилизовать и закрепить энтузиазм рабочих масс, дал резкое повышение выработки продукции при одновременном повышении производительности труда, завоевав переходящее заводское Красное знамя. Так за апрель м-ц Глиноземный цех выполнил производственную программу на 111 проц. к плану, при часовой производительности труда в 122,3 проц. за май м-ц—на 117,8 проц. при производительности в 130,2 проц., за июнь—на 129 проц., при производительности труда в 143,4 проц.

В результате этого цех дал снижение себестоимости за апрель месяц на 9 проц. или экономию в размере 7.755 руб. и за май м-ц на 8 проц. при экономии в сумме 6.764 руб.

Отмечая этот положительный сдвиг в работе Глиноземного цеха и достигнутые им, в борьбе за выполнение производственной программы первого года второй пятилетки, успехи, об"являю всему коллективу Краснознаменного Глиноземного цеха от имени Заводоуправления БЛАГОДАРНОСТЬ, желаю дальнейших успехов в улучшении и укреплении производства дабы твердо закрепить за собой почетную награду трудового энтузиазма.

ПРИКАЗЫВАЮ премировать Заведывающего цехом тов. ТРУСОВА А. В. путевой на курорт с сохранением содержания вне зачета очередного отпуска.

Премировать цеховой инженерно-технический персонал: сменных техников ГОВЯЗИНА, ТУРЫГИНА и Зав. цеховой лабораторией ИЗМАЙЛОВА в размере месячного оклада, сменных техников МИНГАЛЕВА, ЧИСТЯКОВА, и АВЕРБУХ и лаборантов ЛОДЕЙЩИКОВУ и ШУМАНОВУ—в размере полумесячного оклада.

Представить в распоряжение Зав цехом 2000 рублей для премирования рабочих ударников, особо проявивших трудовой энтузиазм в укреплении работы цеха, обеспечивший достигнутый цехом успех.

Директор завода КУРАЕВ

Поставте глушитель, не расплескивайте кислоту

Халатность рабочих Уварочного отделения „кеслера“ Химзавода отражается на производстве Криолита. Взять такой факт 7 июля 1933 при откачке купоросного масла из кеслера получилось такое дело, очевидно на сменах (в 2 часа) рабочие кеслера качали купоросное масло на Криолит и просмотрели, в результате, когда масло было выкачано, по трубе дул воздух с давлением 3-х атмосфер, а поскольку на Криолите в насосном отделении приемный бак был уже полный купоросного масла, то послед-

нее под давлением воздуха было выброшено наружу обливая с наружи бак и его окрестности оказывая свои действия на все то куда попало, Излишним доказывать какой вред приносит такое дело. Рабочие кеслера это знают лучше чем кто либо другой, а поэтому в дальнейшем надо быть осторожной с перекачкой—не просматривать, и на Криолите нужно избавиться от этого тем, что поставить в приемочный бак глушитель, чтоб воздух глушился и кислоту не расплескивало. О.П.

На субботнике им быть „не когда“

В связи с пуском Криолитового завода, в эксплуатацию треугольником устраиваются массовые субботники по наведению порядка (очиска цехов и территории завода вообще) основная масса рабочих активно подхватили это хорошее начинание и рабочие всех цехов взяли на себя обязательства проработать на субботнике каждому по 10 часов, большинство цехов это уже выполнили и выполняют, но надо отметить это некоторые работники завода не хотят принимать участия в субботниках, в основном что относится к служащим, например зав охраной труда—Сулимов много говорит о налаживании работы завода, но практически в улучшении работы не хочет принимать участия таких-же взглядов при-

держивается юрист-консульт—Лушин и еще целый ряд других которые всегда находят „неотложные плановые“ дела.

Они видят ли „сильно занятых“—„рвут их на части“, а по этому на субботниках быть „не могут“. И если иной раз каким нибудь образом и встретись этих „занятых“ людей на субботнике так не увидишь чтоб они работали вместе со всеми они выберут работу „по себе“—полегче. чтоб не переутомиться.

Фабрично-заводской комитет должен учесть это отношение к субботникам со стороны некоторых служащих и путем проведения массовой работы разбить такие не здоровые отношения—добиться того, чтоб субботниками охватить всю общественность завода Н-й

Плохой пример

18 июля 1933 года рабочие Северского завода организовали субботник по копке котлована под овоцехранилище т.к. они знают, что скоро будет уборка овощей и помещение для них нужно.

Придя на субботник руководитель дал задание на каждую группу выкопать 16 кубометров земли, что беспартийные рабочие и сделали, но коммунисты Широков П. И. Силин В.М. чтоб скорей кончить работу умышленно в середине котлована уменьшили ширину рва с 2 м до 1,7 м или же не довыполнили норму около 3 метров, а потому кончили работу раньше срока и сбежали домой чем и дезорганизовали остальных рабочих хотя они были должны помочь отстающим и воодушевить массу своим примером.

Партколлективу необходимо дать свою оценку поступкам этих товарищей.

ШАХТЕР.

Дайте рукавицы

На газогенераторной станции Криолитового завода шуралам рукавицы должны выдаваться специальные—обшитые асбестом т.к. штанги, которыми шуруют во время шуровки нагреваются, но выдают, рукавицы простые, которые прогорают от одного прикосновения к горячей штанге и рабочие обжигают себе руки.

Специальные рукавицы мы просили у зав. цехом тов. Гринько и у пом зав. т. Шитикова, обращались с этим вопросом к зав. техникой безопасности и в Ф.З.К., но ни чего не добились. Только пом. директора завода тов. Мысин, когда к нему обратились с этой нуждой пообещал: „завтра сделаю“, но завтраков прошло уже много, а рукавиц все еще нет.

Кроме этого. Пишут приказ по заводу чтоб в цехах была чистота, а на такие „мелочи“, как полотенце для рабочих, не обращают внимания, а полотенце так грязно, что ни кто не поверит, а от такой грязи можно заразиться. Следить за этим должна и медсанчасть имеющаяся на заводе, но она в цеха не заглядывает ни когда.

Чтоб не обжигать руки шуралам администрации должна приспособить специальные рукавицы, а чтоб не заразиться от грязи полотенца должны меняться чаще.

Рабочий КАЛУГИН И. В.

АЛЮМИНИЙ И КРИОЛИТ

Задача поставления партией—догнать и перегнать передовые капиталистические страны по технике с каждым днем все более и более превращается в жизнь.

Магнитогорск, Уралмашзавод, Харьков, Сталинградский и Челябинский гиганты по тракторостроению Горьковский автомобильный, Энергострой и ряд неизчислимых заводов пущенных в период первой пятилетки—большинство из которых являются мировыми гигантами построенными по последнему слову техники, все это живые доказательства осуществления великого лозунга нашего вождя тов. Сталина.

Отсталая страна имевшая свою промышленность в зачаточном состоянии зависящая целиком от западноевропейских стран—какой была царская Россия, теперь превратилась в мощную, технически вооруженную, имеющую заводы по всем отраслям промышленности СССР.

Однако задача заключалась не только в создании мощной передовой промышленности, но и такой которая полностью освободила бы нашу страну от капиталистических государств. Для этого требовалось не только расширить реконструировать существующие заводы, но и создать целый ряд новых отраслей промышленности строить совершенно новые заводы вырабатывающие такие продукты, которые до сих пор возносились из за границы и у нас совершенно не вырабатывались. К числу этих новых производств относится и производство алюминия и криолита.

XVII партконференция указала, что в течение пятилетки нам следует достигнуть выработки меди, свинца, цинка, алюминия, и редких элементов в размерах, необходимых для удовлетворения потребностей страны.

Таким образом по алюминию нам надо развернуть такую программу выполнения, которой позволит полностью отказаться от импорта данного металла для полного удовлетворения возрастающих потребностей страны алюминия советского производства.

Чтобы подчеркнуть все значение этой задачи и ее масштабы достаточно напомнить, что по производству алюминия мы находились до 1932 года на последнем месте, а в тоже время капиталистические страны за-

последнее 30 лет увеличили свое производство алюминия в тридцать раз достигнув в 1928 году выработку 225 тыс. тонн металлического алюминия (за этот же срок производство чугуна, меди и цинка в капиталистических странах возросло лишь в 2-3 раза)

Наше производство алюминия в 1932 года вышло из нулевого положения и начало свое гигантское развитие согласно решений XVII партконференции 14 мая 1932 года были получены первые слитки советского алюминия на Волховском алюминиевом комбинате, недавно пущен Днепровский алюминиевый комбинат проектируется мировой гигант уральский алюминиевый комбинат

Вот первые итоги развития у нас алюминиевой промышленности, являющийся результатами творческого под"ема трудового героя рабочего класса, под руководством партии строящего социализм.

Чем же обусловлено возникновение этого сложнейшего производства требующего крупных капиталовложений и массу электроэнергии? Почему партия ставит задачу развивать производство алюминия исключительно теми темпами?

Это обусловлено значением алюминия в народном хозяйстве страны, его с войсками и блестящей будущностью этого металла.

Это обусловлено тем что алюминий и его сплавы имеют колоссальное применение в различных отраслях народного хозяйства. Особенно широко распространены сплавы алюминия; из них делают самолеты, автомобильные рамы, части моторов они употребляются в машиностроении, в электропромышленности, химической промышленности, в строительстве (алюминиевые кровли) и в быту

Алюминий является одним из самых легких металлов (почти в 3 раза легче железа), легко куется и штампуются, прокаливается вытягивается и в проволоку. Ценным его свойством является также то что он в чистом виде „нержавеет“ и со многими другими металлами образует сплавы, по прочности не уступающие стали.

Если сравнивать металлы по распространению их в земной коре, то мы увидим, что алюминий занимает первое место, железо—второе, медь—

десятое и свинец одиннадцатое место. Самые распространенные на земле горные породы гранит, глина, каолин, боксит и другие являются не чем иным как сложными соединениями алюминия

Однако несмотря на такую распространенность, мировая продукция алюминия еще сравнительно не велика и стоимость металла все еще высока. Это объясняется тем, что алюминий вовсе не встречается в природе в свободном состоянии и вся трудность добывания его состоит в разложении этих алюминий содержащих веществ и очищении его от всевозможных примесей.

Техника этого добывания путем переработки боксита на глинозем и разлагая последний действием электрического тока в присутствии Криолита с выделением металлического алюминия. Таким образом сырьем при получении алюминия являются глинозем и криолит.

Поэтому естественно с развитием у нас алюминиевой промышленности возникло и производство Криолита.

Криолит, или в переводе „ледяной камень“, представляет собою белый порошок и состоит из алюминия, фтора и металла натрия. Он не только вырабатывается на заводах, но и добывается из земли в готовом виде. Один из мощных месторождений его находится в Гренландии, откуда он доставляется алюминиевым заводам Европы и Америки.

Производство же особенно развито в Америке, Франции, и Германии.

Чистый криолит, годный для получения алюминия, у нас до 1933 года совершенно не вырабатывался, мы были вынуждены привозить из за границы.

Лишь 25 июня 1933 года на Полевском Криолитовом заводе была получена первая тонна нашего, советского криолита. Эта дата, эта первая тонна—начало огромного дела—начала возникновения нашей собственной криолитовой промышленности, начало полного освобождения от иностранной промышленности не только по криолиту, но и по всей алюминиевой промышленности.

Основным сырьем при выработке криолита служит минерал—плавиковый шпат имеющийся в Забайкалье, Западно-Сибирском крае, в Туркестане и в других местностях союза, в небольшом количестве он найден также на Урале около станции Баженово.

После обработки плавикового шпата купоросным маслом во вращаю-

щихся барабанных чехах получается фтористоводородный газ, который поглощается водою образуя, так называемую кислоту плавиковую эта кислота после обескремнивания содой, действием гидрата глинозема, полученного с Глиноземных заводов, дает криолит который после отделения от жидкости (фильтрации) и сушки упаковывается в бочки или мешки и отправляется алюминиевым заводам.

Производство криолита чистого производство, при выработке его необходимо соблюдать чрезвычайную осторожность и внимательность, ибо даже при незначительных примесях таких вредных веществ как кремний, сернистый натрий и других он понижает качество алюминия и зачастую является негодным для получения алюминия. Поэтому задача рабочих и ИТР завода заключается не только в борьбе за выполнение производственной нормы, но и в борьбе за качество криолита, за выработку химически чистого продукта.

Гатаулин

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Финляндия присоединилась к конвенции 8-ми

От народного комиссариата по иностранным делам

22 июля финляндский посланник в Москве барон Ирве Коскинен вручил по поручению своего правительства временно исполняющему должность народного комиссара по иностранным делам Н. Крестинскому декларацию о присоединении Финляндии к конвенции по определению агрессии, подписанной 3 июля в Лондоне СССР, Эстонией, Латвией, Румынией, Турцией, Персией и Афганистаном.

Отправка японо-манчжурских войск в провинцию Чахар

ШАНХАЙ. Согласно официальному коммюнике, опубликованному в Бейпине, штаб японской армии в Чаньчуне посылает 20 тыс. манчжурских войск и основную часть 8-й японской дивизии для занятия Долоннора.

По сообщениям из Калгана японская эскадрилья бомбовозов прибыла в Финнин (в западной части провинции Жече). В этом же направлении двигаются пехотная бригада Моги и одна кавалерийская бригада.

Скоро очередной призыв в РККА а призывники не подготовлены

Ряды доблестной Красной армии ежегодно получают новое пополнение из числа лучшего состава призывников-ударников фабрик заводов и социалистических полей.

Перед нами стоит ответственная политическая задача, не в далеком будущем дать новое пополнение передать в ряды Красной армии призывников 1911 года взамен демобилизовавшихся отслуживших свой срок, задачей всей общественности, каждого трудящегося, больше укрепить оборону страны, дать Красной армии пролетарские кадры классово-проверенных, физически крепких и верных защитников советских границ.

Низовые комиссии содействия призыву, комсомольские организации, завкомы и месткомы и поселковые и сельские советы должны образцово поставить подготовку к призыву, знать каждого призывника. До призыва осталось всего около полтора месяцев, но в головах отдельных руководителей, до сего времени еще нет известного внимания подготовке к призыву, вопрос работы с призывниками не поставлен еще в порядок дня работы каждой массовой организации.

В общем составе допризывников на сегодняшний день имеем больше 30 чел. совершенно неграмотных, а можем ли мы давать в ряды Кр. арм не грамотных людей? Нет, не можем и если дадим неграмотных это будет позорить наш район.

А вот руководители Криолитового завода не как не могут понять этого, у них работает около полтора десятков призывников неграмотных, а предзавкома и в ус не дует, напевательски относится к этому делу считая что это не его дело, а секретаря яч т.Баканов считает „пусть этим вопросом занимается комиссия“ а ему некогда, такое отношение может сорвать ликвидацию неграмотности. Совершенно не обращает внимания на ликвидацию неграмотности и Полевский поссовет. Пред. т. Огуздян заявляет пусть работает комиссия и как идет дело он не знает. Также не занимается вопросами призыва пред. Полдневского с/с т. Суслев тоже надеясь на комиссию.

В части физической подготовки, медицинского обследования дело обстоит лучше, но Райосо и районный инструктор физкультуры работу проводят вообще, а не подошли

вилотную к постоянной упорной работе с призывниками.

Хуже всего обстоит дело с классовым отбором призывников, руководители Химзавода не только не могут дать лица того или другого призывника, но не знают точно сколько у них призывников, путаются в учете. Плохо обстоит дело с выявлением классового лица на Криолитовом заводе и в других организациях.

Надо положить конец безответственному отношению в подготовке к призыву.

Комиссиям содействия, завкомам, месткомом, комсомольским организациям нужно ввязаться за работу по подготовке к призыву, полностью ликвидировать неграмотность, подготовить физически здоровых, грамотных, сознательных, отсеять чужаков и дать в ряды. Кр. армии действительных бойцов.

Нужно развернуть массовую работу среди призывников по проработке основных решений партии и правительства, ячейкам нужно проинструктировать партработ и поставить перед ними задачу постоянной работы с призывниками.

И.Ч.

В редакцию райгазеты Полевского района

Несмотря на то, что реализации займа „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ проходит уже два месяца, однако-же мы имеем безобразное положение, в части выдачи оплаченных облигаций прежнего займа подписчикам. По Полевскому району не выдано облигаций на сумму 16 тыс. рублей.

Отдельные руководители учреждений, организаций и предприятий безобразно отнеслись к своевременному получению из Сбербанка облигаций, „4-го завершающего года пятилетки“, Комсода и профорганы упустили из вида в своей работе—контроль за своевременным получением облигаций займа, а Райсберкасса со своей стороны не приняла должных мер к быстрейшему вручению облигаций подписчикам. Облигации подписчиков зачастую лежат в общем портфеле—незакреплен-

ными за подписчиками—что лишает их участвовать в тиражах выигрышей.

Для полной раздачи облигаций подписчикам, необходимо немедленно все имеющиеся закрепленные облигации за подписчиками, выдать непосредственно администрации того, или иного предприятия, где находится подписчик. В случае выбытия подписчиков с места работы и имея его точный адрес, нужно облигации немедленно ему переслать ценным пакетом. Если-же подписчик выбыл неизвестно куда, в этом случае администрация обязана сдать облигации подписчиков в Райсберкассу по особой описи для хранения.

В Вашем районе, помимо того, что имеется большая сумма нерозданных облигаций подписчикам, еще до сего времени не охвачено подпиской на заем „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“—рабочих и служащих 370 человек. Таким образом основной лозунг партии и правительства о стопроцентном охвате подпиской на заем, до сих пор не выполнен.—Районные организации, выполнившие общерайонный план реализации и ограничили на этом.

Необходимо сейчас-же принять все меры к тому, чтобы не только выполнить контрольное задание, но и добиться 100 % охвата подпиской на заем всех трудящихся района. Эту работу должны в основном выполнить Комсода при активной помощи партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

УралоблУрзвление Г.Т.С.К.

Поправки

В № 50 нашей газеты от 17 июля в объявлении бюро исправтруда пропущены слова: „наблюдательная комиссия работает II числа каждого месяца“ и под объявлением искажена подпись написана: Максимовских следует читать МАКСИМЕНКО.

В № 51 от 22 июля в объявлении Нарпита напечатано „будут приниматься в течение с 28/VII по 21/VII“ следует читать с 28/VII по 31/VII

В Полевском промкомбинате не ведется борьбы с прогулами

Прочное гнездо свили прогулы в цехах Промкомбината. Табельщик контролер Птухин Николай Михайлович записал еще 16 июля, день не работал и 17 июля снова напившись до безчувствия шел с лесопилки упал под откос, где и проспал до отработки, прогулив и пьянствовал 2 дня Птухин спокойно продолжает работать, на вопрос рабочих „почему с прогульщиком ничего не делают“? Администрация отвечает „хоть всех снимай, прогульщик очень много“.

Вот еще один прогульщик: Охлупин Г. В. работающий в столярке 14 июля окончил работу раньше времени, напился изрядно и 15 не вышел на работу, а 16 до обеда все ходил разминаясь с „похмелья“, заявляя рабочим что был вчера болен, но рабочие не первый год работают с Охлупиным и его болезни знают. Пред. ФЗК Валову несколько раз предлагала устроить над прогульщиками товарищеский суд, но он

отвечает „надо судить, да беда в том, что материалато на них нет, вот кто бы подал материал, так стали бы судить, но снять нельзя, за это нас будут греть вышестоящие организации“.

Кладовщик Птухин И. П. тоже сделал прогул и продолжает работать, да еще получает ударные обеды, рабочие тоже недоумевают „как это так прогульщики и в друг ударники“.

Треугольник комбината должен немедленно ввязаться за решительную борьбу с прогулами не игнорировать закон правительства об увольнении прогульщиков с производства, а неуклонно проводить его в жизнь. Профорганизация Промкомбината надо развернуть массовую работу не гадать и не ждать материала, а пойти в цех там говорить о прогульщиках и рабочие сами сделают вывод если у вас нет решимости.

ГЛАЗ

Не клуб, а скотный двор

В селе Кунгурке имеется клуб—очаг культурной и массовой работы, но к великому сожалению таковой пустует, работы в нем ни какой не проводится, дверь и окна бывают всегда открытыми, днем в клубе находятся лошади прячась от жары, вечером сменяет их молодежь занимаемая танцами (кадриль), по уходу молодежи занимают их место овцы, клуб загажен до безобразия.

Избавь, он же секретарь ячейки ВЛКСМ, т. Крутиков ни какой культурно-массовой работы не ведет, занимается

пьянкой с другом комсомольцем Крылатковым-заведывающим Кунгурским отделением Рабкоопа, который тоже самое работает отвратительно, отделение когда вздумает тогда и открывает. (факт 15 и 16 июля с.г факт пьянства Крутикова 16 июля).

РайОНО должно всетаки заняться вопросом работы клубов и изб читален и поставить в них работу так чтобы она отвечала требованиям, а райкому комсомола нужно призвать к порядку комсомольцев.

Самойяв.

Горячие завтраки получают все кому не лень

В Промкомбинате согласно контингента ежедневно получают 200 обедов, а как они распределяются этим ни кто не интересуется. Обеды распределяет зав. отд. снабжения Трутнев, который ежедневно ездит на Химзавод имеет карточку и там ежедневно обедает, приезжает обратно и в 12 часов дня снова обедает в своей столовой, часто получает и третий

обед из оставшихся, кроме того большое количество обедов от пускается по запискам и устным распоряжениям этого же Трутнева и в результате получают обеды и бюллетеньчики прогульщики. Нужно кому следует проверить как в Промкомбинате расходуются фонд дополнительного питания и виновных привлечь к ответственности.

ГЛАЗ

ПО УРАЛУ

„Сталинцы“ не уступают „Катерпиллерам“

Свердловск (УРАЛРОСТА). 42 сталинца уже работают на социалистических полях. Опыт работы показал что Сталинцы ни в чем не уступают американским катерпиллерам; качество их моторов, по отзывам трактористов, высокое.

В июне месяце пущены в эксплуатацию четыре трактора под наблюдением главной инспекции, которая написала результаты работ. Оказалось, что холостых пробегов трактора имели 180 часов, прошли 670 километров, работали под нагрузкой 900 часов, всахали и исправляли дорог на площади 700 га.

Выявлены и некоторые недочеты, с которыми начата борьба.

Высокогорский завод первый на Урале начинает выпускать мотоциклы

Свердловск (УРАЛРОСТА). Высокогорский механический завод осваивает производство нефтяных двигателей внутреннего сгорания и мотоциклов, до сих пор не выпускаемых на Урале. Первые опытные экземпляры двигателей будут готовы через два месяца, а мотоциклы к 17-й годовщине Октябрьской революции.

Заводом запроектировано выпустить в этом году 12-ти и 25-ти сильных двигателей 150 штук и столько же мотоциклов.

По следам писем и замоток

На заметку помещенную в № 45 от 22 июня под заголовком „Кто же виноват?“ дирекция криолитового завода сообщает, что факты указанные в заметке подтвердились и для исжития приняты меры: Свинец сейчас отпускается с разрешения главного инженера, в цехах для свинцовых обрезков установлены ящики.

За халатное отношение к своим обязанностям начальнику реакционного цеха—Загнитковскому приказом по заводу объявлен выговор.

Указанные в газете № 46 от 27 июня в заметке под заголовком „Зюеву не место в кособродском магазине райрабкоопа“ факты полностью подтвердились—Зюев снят с работы.

По заметке помещенной в газете от 6 июля № 48 под заголовком: „Связь не связана с массами“, предприняты следующие меры: Письмоупд агенства Хим-завода за бездеятельность снят с работы и заменен другим. Зав агенством не в состоянии был принять мер обеспечивающих нормаль-

ную работу агенства в следствии своей болезни.

В связи со сменной письменности и посылкой нового заведующего работа агенства на Хим-заводе будет улучшена.

На заметку помещенную в № 49 нашей газеты под заголовком „Горестроителей наказать“ Кособродский с/совет сообщает, что приступили к изжитию указанных в заметке ненормальностей приступили к перевозке стройматериалов и к кладке столбов для фундамента под школу.

Отв. Редактор А. ВЖОВ

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Военный билет выд. Полевским РИК'ом, справка о годности к военной службе выд. Свердловск. Военкоматом на имя Вострецова Г.И.
Ударная книжка выд. Полевским Химзаводом на имя Луговой В.Г.
Военный билет выд. Каслинским Военкоматом на имя Чуркина И.Н.
Партизан билет № 78 выд. Полевским РИК'ом на имя Валовой Е.Г.
Ударная книжка выд. Полевским Химзаводом, членская паевая книжка выд. Полевским ФРК Химиков на имя Тагильцева Е.М.
Членская паевая книжка выд. Полевским Райрабкоопом, на имя Тороповой А.А.

Считать не действительными

Героическое отношение к труду

Свердловск (Уралроста). Освоить и дать к торжественному пуску завода полный комплект доменного оборудования—такую задачу поставили себе ударники механического цеха УЗТМ. Их борьба увенчалась огромными успехами: выпускаются пушки Брозиуса, грохоты Гривли, пневматические цилиндры. Наиболее трудная борьба заключалась в овладении сборкой аппарата МАК-КИ и лебедки Оттиса, этих наиболее сложных машин, ранее ввозившихся из за границы.

Лебедка Оттиса имеет 2250 деталей. Пример борьбы за отработку этих деталей пока-

зал мастер зуборезных станков механического цеха № 1 Самойлов. Толстостенная труба по вине пророба была задержана на 24 часа. Установка трубы на зуборезный станок Лоренга не ладилась: Смена Самойлова давно кончилась, но Самойлов уверенно устанавливает деталь. Мотор загудел—Лоренс начал сложную операцию нарезки зубьев толстостенной трубы.

Управляя станком, Самойлова 24 часа не отходил от детали, в результате правильно по чертежу изготовленная труба была снята со станка и отправлена на сборку.

Урал готовится к новому учебному году

Свердловск (Уралроста). по области развернут смотр подготовки к новому учебному году. Для практической помощи в смотре УРАЛОНО в районы послало—30 студентов старших курсов. Выявляется готовность школьных помещений, подбор кадров, состояние методического руководства.

Значительно улучшаются условия учительства. Ряд районов организовал, кроме пришкольных специаль-

но учительские хозяйства. Так Магнитогорский коопхоз поселил 23 га огородных культур, приобрел несколько коров, открыл столовые для учителей.

В Свердловские, Златоусте, Березниках для учителей выделено 3.933 кв. метра жилищной площади; заканчивается строительство 40 квартирного дома для учителей Златоуста и Мисс, отведено два дома в Магнитогорске.